

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+21 +11 3,5 м/с	+23 +10 3,4 м/с	+21 +11 3,4 м/с	+21 +12 Ю-З, 6 м/с	+22 +11 3,5 м/с	+24 +11 3,4 м/с

ВМЕСТЕ
По материалам региональных СМИ



«Великаны» наводят тень

Частный сектор в Верхней Пышме сопротивляется наступлению многоэтажных новостроек

Зинаида ПАНЬШИНА

Верхнепышминские частники и владельцы садовых участков в черте города возмущены тем, что местная власть не учитывает их мнения при планировании многоэтажной застройки и новых микрорайонов. В субботу они провели в городском парке митинг, на котором заявили о своих претензиях к руководству городско-



ТИМОФЕЙ ШИЖИЛОВ

Хозяева частных усадеб в Верхней Пышме считают, что органы местной власти нарушают их интересы, проводя высотную застройку всего в нескольких десятках шагов от их домов

Японцы исследуют северные пещеры

Елизавета МУРАШОВА

Японские генетики (из Университета Хоккайдо, который находится в городе Саппоро) вместе с уральскими коллегами вернулись из пятидневной экспедиции по Ивдельскому району и окрестностям Североуральска. Они изучали практически нетронутые заповедные места в поисках следов древних животных, в частности — бурых медведей.

В Россию японцы приехали, чтобы ознакомиться с местами возможного сбора материалов для своих исследований. Их интересуют животные, которые жили и десятки тысячелетий назад, и сейчас существуют. Например, бурые медведи. Исследуя молекулы ДНК, учёные смотрят их видообразование, сравнивают, какой набор генов был у них раньше и как изменился сейчас, составляют ретроспективу.

В пещере Северной у реки Вижай мы обнаружили единственное сохранившееся на Урале практически в первозданном виде место зимовки древних бурых медведей, — рассказывает представитель Ассоциации спелеологов Урала Евгений Цурихин. — Дока-

зать это было несложно — рядом находились кости мамонта, бизона и шерстистого носорога, которые тоже жили 20–25 тысяч лет назад. Скорее всего, раньше это место часто затопляло, поэтому медведи не успевали выйти с зимовки и погибли. Пещеру эту открыли ещё в 2009 году, её отличие от многих других в том, что сейчас она находится в заповедной зоне.

Потом японские и уральские исследователи осмотрели малоизученную пещеру на реке Талица. В ней, помимо костей, они нашли лежбища соевых медведей и предположили, что и в древности эти хищники могли здесь зимовать. У нас идёт совместный научный проект по изучению медведей Урала и Японии, — рассказывает завлабораторией исторической экологии Института экологии растений и животных УрО РАН Павел Косинцев. — Японцы давно занимаются изучением медведей на острове Хоккайдо, им интересно сравнить их с медведями с территории Урала, с материка. Мы тоже давно занимаемся изучением этих животных и в следующем году собираемся на Хоккайдо. Будем изучать медведей «островных».

За последнее время в Верхней Пышме образовалось несколько болевых точек, в которых, как считают частники, их интересы ущемлены. И не только тем, что высотки заслоняют им солнце и нарушают телевизионный сигнал. Так, застройка высотного микрорайона Садовый-1 превратила старые одноэтажные проулки в стихийные парковки, по которым ни пройти, ни проехать. Новосёлы-то все с машинами, мест на стоянках не хватает, а дорожный паркинг «кусается». Сейчас строят Садовый-2, с которым может возникнуть та же история.

Строительство десятиэтажки на углу улиц Калинина и Кривоусова удручает владельцев соседних индивидуальных домов. Они опасаются и конфликтов с «понаехавшими» из-за стихийных автостоянок, и транспортной неразберихи. Говорят: высотка закроет действующую автодорогу и выдавчит автомобильные потоки на улочки, совсем для этого не приспособленные.

В мэрии утверждают, что новое строительство ничьи права не ущемляет: — Частные усадьбы никто не трогает, и все процедуры проводятся исключительно по закону, — сказала корреспонденту «ОГ» начальник управления архитектуры и градостроительства Светлана Кучмаева. — Сносятся только ветхие дома и садовые участки, которые заехали на центральные улицы. Мы считаем, что правильное построить на их месте новые многоэтажки.

Как и положено, вопросы возведения отдельных новостроек и новых микрорайонов в Верхней Пышме обсуждаются на публичных слушаниях. Но народ стелет: дескать, слушания у нас — это формальность. Извещения о них запрятываются в «Муниципальный вестник», который никто не читает, а «правильный» результат голосо-

вания обеспечивают «свои люди». Выступающие на митинге говорили о праве горожан быть в курсе будущей застройки, хоть в какой-то степени изменяющей условия их жизни. Требования мэрии о неприкосновенности истории сложившихся границ частного сектора и о необходимости обновить генплан города стали центральными в резолюции, под которой подписались более двухсот участников акции. На митинге его участники не увидели и не услышали представителей местной администрации. Перед собравшимися выступила только депутат городской думы Людмила Кравцова. Она поддержала частников в том, что каждый из них вправе знать, что будет означать активное городское строительство лично для него и для его усадьбы.

— Я и сама, — говорит Людмила Витальевна, — живу в частном секторе и знаю, чего стоит содержать участок и придомовую территорию. Действительно обидно, когда результаты твоих усилий и финансовых вложений вдруг делают всеобщим достоянием, превращают в автостоянку. Затевая многоэтажное строительство, городское руководство обязано думать об одновременной организации инфраструктуры и не нарушать, скажем так, зону комфорта для тех, кто здесь уже живёт. Развивая город, властям надо научиться обсуждать с жителями перспективы этого развития, не дожидаясь недовольства и митингов.

Глава городского округа Александр Романов суботную акцию горожан комментировать не пожелал.

Медово-бедовый год

Дмитрий СИВКОВ

Из-за холодного лета уральцам в этом году не приходится ждать не только высокого урожая ягод и овощей, но и главного природного лакомства — мёда.

Медогонки сухие, пчёлы злые

Иван Волков из посёлка Сарга Шалинского городского округа — потомственный пасечник. На его бытность пчеловодом не было столь неблагоприятного года, как этот. Зато урожайный 1951 год из отцовских рассказов вспоминается сразу, тогда даже посуду не хватало под мёд — по два-три раза на неделю качали. В конце июля 2014-го, когда медогонки ещё ни разу не доводилось пускать в ход, это кажется небывалим.

— Всё дело в холодной погоде, — говорит Иван Афанасьевич. — Для формирования нектара, например, во время цветения липы, необходимо, чтобы ночная температура воздуха не опускалась ниже 15 градусов, а сегодня было — только 4. Какой привес и идёт, когда потеплеет, так его сами же пчёлы и съедут. Им ведь тоже питаться надо.

Того и гляди сахар покупать придётся на прокорм пчёл — такое бывает в зиму, но чтобы летом... Так что как бы уральским пчеловодам ещё и в убыток не сработало, вместо ожидаемых прибылей. Разговор с Иваном Афанасьевичем ведём за чаем. Хозяин накладывает в миску мёд из трёхлитровой банки. Сбоку прилепена бумажка: «7 июля 2013 года».

— Дата первой прошлогоней выкачки, — говорит



Тимофей Попков из посёлка Шамары на полупустые соты смотрит с тяжёлым сердцем. Без мёда на зиму пчёл не оставишь, а им требуется около 200 килограммов. Так что о продаже и речи нет...

КСТАТИ

Чтобы не обмануться в качестве, опытные пчеловоды советуют приглядеться к тому, как льётся свежий мёд. Настоящий течёт тягучей лентой, которая ложится складками, а «сахарный» льётся словно водичка. Можно погрузить в ёмкость тонкую палочку: настоящий мёд потянется вслед за ней непрерывной нитью, а превращившись, она образует на поверхности мёда башенку. Фальсификат же, словно клей, обильно стекает и капает. И, конечно же, хороший мёд отличается душистым ароматом. Мёд с примесью сахара не имеет такого запаха, а на вкус напоминает подслащённую воду. Для определения примесей пригодится химический карандаш. Проведите им по бумажке, смазанной мёдом: если след посинеет, то в продукт добавлен крахмал или мука. Если нет химического карандаша, подойдёт и капелька йода.

Иван Афанасьевич, с тоской глядя на календарь. Липа уже отцвела, но ещё осталась слабая надежда на разнотравье: кипрей, пижан, синюха, лесная герань, осот. Впрочем, их цветение тоже на исходе, так что даже при резком потеплении, какое сулят нам синоптики, заготовить достаточное количество мёда вряд ли удастся.

Пчёлы от безделья в такую погоду беспокойные, злые, летят к жилью и по всем углам лезут. Носа на улицу лишней раз не покажешь.

Старый мёд чая не испортит

Конечно, совсем без мёда уральцы не останутся. Соседний регион — Башкирия



Паркоматы собрали миллион

Анна ОСИПОВА

Вчера в уральской столице подвели промежуточные итоги работы платных парковок в центре города, сообщает администрация Екатеринбурга.

Чуть более одного миллиона рублей — столько за два месяца в сумме заплатили екатеринбургские водители за услуги паркоматов. Напомним, платные парковки в Екатеринбурге начали работать с 26 мая. По подсчётам «ОГ» (см. номер за 6 июня), чтобы оправдать ожидания местной власти, по прогнозам которых к концу года платные парковки должны принести в городскую казну около 20 миллионов рублей, ежемесячная сумма платежей должна составлять почти три миллиона рублей. Есть над чем работать. Впрочем, до конца нынешнего года администрация Екатеринбурга планирует увеличить количество платных парковок и ввести ещё 1 610 машиномест (сейчас их всего 450). Обслуживать их будут 50 но-

вых паркоматов с более ярким и удобным экраном. Среди трёх видов оплаты самым распространённым стала банковская карта, а вот СМС-платежи и «Екарта» популярностью не пользуются. Последняя как средство оплаты парковки вообще вызывает удивление, ведь «Екарта» — предмет из быта пассажиров общественного транспорта, а не водителей авто. Набирает популярность ещё один способ и наверняка придётся по вкусу молодёжи. Это специальное мобильное приложение, которое позволяет оплачивать услуги парковки не выходя из автомобиля. Несмотря на увеличение количества платежей (за июль было сделано 10 тысяч 348 транзакций, а за июль уже более 15 тысяч), остаются и «зайцы». В ближайшее время всем, кто пренебрежёт оплатой такой парковки, придёт извещение о наложении штрафа, а администрация города уже занимается формированием базы неплательщиков.

Первое время водители регулярно прибегали к услугам волонтеров, которые учили пользоваться паркоматом. Сейчас необходимость в этом отпала

В Новоуральске появился новый приют

Местная администрация выделила для устройства бездомных кошек и собак здание бывшей базы военной техники, сообщает газета «Наш городские вести».

Пока здание находится в аварийном состоянии, но электричество и скважина для воды здесь есть. В будущем приюте поселятся животные фонда «ДЖИМ», которые пока находятся на платных передержках в Екатеринбурге и Первоуральске. Руководитель фонда Ольга Трофимова надеется, что к зиме проведёт здесь часть ремонтных работ и заселит первых обитателей.

В Берёзовском установили скульптуру

«Дед в пиджаке»

Новая статуя появилась возле здания управляющей компании «ЖКХ-Холдинг» в Берёзовском, сообщает газета «Золотая горка».

Дед в пиджаке и раструнном трико дополнил скульптурную композицию и составил компанию появившейся два года назад скульптуре, неофициально названной дворником Ммилхурем. Автором «Деда в пиджаке» стал выпускник Уральской государственной архитектурно-художественной академии Алексей Самолов. По замыслу автора, территория возле управляющей компании будет стилизована под советский дворик. Старичок в трико — это один из персонажей, собравшихся у доминошного столика. В скором времени здесь обществу установят всю композицию — во дворе появятся сантехник с рыбой, пташник с бутылкой кефира и мальчик, наблюдающий за игрой в домино и улетающий бублик.

Елизавета МУРАШОВА



На изготовление такой скульптуры уходит около месяца. Она собирается из более сотни деталей. Материал — листовое железо

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 4150
Общий тираж 76938
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru